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Döntő kérdés.
A választandó életpálya kérdése az em­

beri élet egyik legfontosabb kérdéseinek. Egy 
helytelenül választott életpálya az embert 
örökre bolgogtalanná teszi. Amint az ember 
annak tudatára ébred, hogy a választott 
hivatás, bármi okból, a személynek meg nem 
felel, télébred egyúttal a megbánás a fölött, 
bogy unnak idején nem volt elég óvatos és 
ez a megbánás az embert sírjáig elkíséri. 
Süt mondhatni, hogy a rosszul választott 
életpályából eredő boldogtalanságnak itt sincs 
vége, hanem a későbbi utódokra is kihat.

Hányszor halljuk ezt a sóhajt: „Bárcsak 
lett volna valakim, a ki útba igazított volna.“ 
Evről-évre ezernyi elzülött egzisztencziák ke­
letkeznek és szinte rémitő a proletariátus 
szaporodása! Ezek az elziilött emberek bol­
dogtalanságuk tudatában vannak, sorsukkal 
elégedetlenek és ez által a társadalom elke­
seredett ellenségeivé válnak, mert nyomoruk 
minden okát a társadalmi intézményekben 
keresik. Ezek az elemek egyenként és össze- 
sógiikben a társadalmat megtámadják és jaj 
annak, ha nekik sikerülne annak alapjait 
megdönteni!

Nincs az az engedmény avagy érzelem, 
a mely az elégedetlenek tömegét kibékíteni 
képes és sok jóra való apa és polgár felnőtt 
fiát, a társadalom ellenségeinek táborában, 
magával szemközt találta.

Ha mindezek okát kutatjuk, száz eset 
közül kileuczvenkilenczben meg fogunk győ­
ződni, hogy az eltévesztett életpálya az, a mi 
ama elemeket létre hozta.

Most az iskblaév végén állunk és sok 
családapa azon töri a fejét, hogy fiából mit 
csináljon.

Nálunk ugyanis az a hamis felfogás 
uralkodik, bogy a gyermekekből csupa dip­
lomás embereket kell képezni.

Felelős szerkesztő :
F « y m H 1» 11 G y II 1 a

ügyvéd.

Ez azonban végzetes tévedés !
A legtöbb szülő könnyen magyarázható 

hiúságból arra törekszik, hogy gyermekét 
hajlamaira és Icőpesógeire való tekintet nél­
kül, a közép-, sőt a főiskolákon is keresztül­
erőszakolja, hogy diplomához jussanak. Sen­
kinek se jut eszébe csak egy pillanatig is 
kételkedni abban, hogy ezek a szülők köte­
lességeiknek Így vélekednek legjobban meg­
felelni, de mindenki láthatja, hogy különösen 
a szellemi foglalkozások terén rémi tő túl- 
produktióval állunk szemben és köztudomású 
dolog, hogy épen ezen a pályákon a sok hi­
vatali an és középszerű a hivatottaknak élet­
feltételeit megnehezítik, de önmagukat is 
csak nyomorúságosán fentartják. Sok dip­
lomás ember meg a napszámost is megirigyli 
gondtalan életéért vagy pláné —- kenyeréért. 
Hogy azoknak a nagy igényeknek megfelel­
hessen, melyeket állása elébe szab, már sok 
diplomás ember tóv utakra is került, holott 
ha neki oly pályát választottak volna, mely 
hajlamainak és képességeinek megfelel, a 
melyeken alkalma lett volna érvényesülni, 
minden bizouynyal a társadalom hasznos 
tagjává vált volna.

A szülőknek most az iskolaév végével 
nem eléggé ajánlhatjuk, hogy gyermekeik 
jövő sorsa felett döütvén, előbb vizsgálják 
meg alaposan azok képességeit, hajlamait, 
testi és szellemi erejét és szívleljék meg azt 
a megdönthetien igazságot, hogy gyerme­
keinket nem saját óhajunknak, hanem a rideg 
életnek neveljük.

Hiszen szép dolog, ha valaki egy dok­
tort felnevelt, de mily kevés hálára érzen dl 
magát az a doktor kötelezve, a ki magát 
a rákényszeritett életpályán lel nem talál­
hatja, holott mint kereskedő avagy iparos 
sokkal többet lebontathatott volna.

Hirdetések
Wittigschlagev IC. könyvkereskedésében is felvétetnek 
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Óvakodjunk attól, hogy az életet félre­
ismerjük ! Lassanként úgyis meggyőződünk, 
hogy a kereskedelem és ipar fellendülése és 
nem a doktorok túlprodukálása van hivatva 
az általános jólétet megalapítani.

A mai életviszonyok kényszerítenek rá, 
hogy reális alapra lépjünk és ehhez kell al­
kalmazkodnia a nevelésnek is és törekednie 
kell minél több praoticus életpályát választani.

A gazdasági munkások segély pénztára.
Egy kis beszámoló. —

Még csak alig félesztendeje annak, hogy az 
Országos Gazdasági Munkás- és Cseléd-segély pénztár 
— ez a legújabb emberbarát! intézmény — életbe­
lepett es már is fényes bizonyítékát adta annak, 
hogy milyen égető szükség volt nálunk ennek a se- 
gelypenztárnak a megalakítására.

Ugyan mi is czélja ennek az intézménynek ?
Újra feltesszük ezt a fontos kérdést, mert inig 

ezt nem tudjuk, nem érthetjük meg igazi jótékony 
hatását.

Ennek az emberbaráti intézménynek az a czélja, 
bogy a földmives embert, a ki uapról-napra való 
keresményéből vagyont nem gyűjthet, öregsége ide­
jére megbiztositsa a felől, hogy nem irgalom kenye­
rén kell tengődnie. Vagy ha baleset éri, akkor sem 
fog sem maga, sem családja nyomorúságra jutni. 
Mert a segélypénztár tagjait vagy ezek halála esetén 
ezek feleségét és gyermekeit segélyezi, gyámoliija.

A ki tehát tagja a segélypénztárnak, az nyu­
godtan végezi nehéz munkáját, mert nem gyötri őt 
az örökös gond, hogy mi is lesz hitvesével, apró 
gyermekeivel, ha munkabíró karja ellaukad és a 
kasza, kapa kiesik kezéből.

j A segélypénztár félesztendős működése világo­
san bizonyítja, hogy a föld népét gyakran éri olyan 
baj, mely őt munkaképtelenné teszi és gyakran for­
dulnak elő olyan balesetek, melyek a földmivesuép 
családját örökre megfosztják a kenyérkeresettől.

Még csak hat hónapja, hogy a segélypénztár 
hasznos működését megkezdte és már eme rövid idő 
alatt 203 földmives jutott abba a szomorú helyzetbe, 
h°gy jótéteményét kénytelen volt igénybe vonni. A 
segélypéuztár minden egyes esetben gyorsan gondos-
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A harezuak vége. Még valahonnan messziről 
feldördül egy-egy ágyú, — de villanását már nem 
látni, a sűrű, álható ködlátyolon egyetlen fénysusrár 
sem szűrődik át.

Mély, hideg, őszi éj, —- Csak itt-ott hörög li­
hegő mellel egy sebesült; vagy kapálódzik haláltu­
sájában egy gazdátlan paripa, de csakhamar ez is 
elnémul, a halál angyala befejezte munkáját, tova­
rebben. - Csönd.

Úgy lőtték le az ágyú mellől, — Tizenkét em­
berével vette körül az ezred utolsó ágyúját, ha még 
ot perezig megtartja helyét fenn a domb tetején, — 
a brigád átusztat a folyón s a csata nyerve van.

Csak még négy, csak még három perezig. Egy­
szerre sisteregve, recsegve csap le előtte valami 
szikrázó gömb, forogva fúródik be a vértől párolgó 
fövenybe majd bömbölve, zúgva széttúrja a földet ■ 
s a magasra hányt rögök szét vetik s megsemmisítik ! 
a bátor kis csapatot, a csata sorsa eldőlt.

Ls ő most fekszik, letepett karral, reménytele­
nül. Csak még azt az utolsó levelet olvashatta volna 1 
el, a mit közvetlenül a riadó előtt hozott neki a 
tábori posta. Csak még egyszer láthatta volna Kató 
sorait. Lassan, vontatottan gombolja fel bulkarjával 
véráztatta köpönyegét: itt, itt vau a levél, érzi a 
papirt ujjai között, fogúival kísérli meg felbontani 
a borítékot, de hasztalan, feje háirfthanyailik, ereje

fogytán. És azután úgy is hiábavaló volna erőlködése 
átliatlau sűrű éjszakában nem látná úgy sem a sorokat.

De hirtelen valami világosság csillan fel a domb 
lejtőjén. Eleinte csak bizonytalanul pislogva, mint 
valami lidércz láng, de később határozottan erősen. 
Hulla fosztogatók talán? Nem, nem, már látni a kö­
zeledő alakokat, — a vörös kereszt orvosai, apáczái 
azok, kik az irgalom, a könyörületesség munkáját 
jönnek teljesíteni, a pusztulás után.

Szétszóródnak a csata színhelyén, majd köze­
lednek feléje, majd meg újra távolodnak, kiáltani 
szeretne, de nem bir, csak halkan nyöszörögve is­
métli : segítség, segítség !

Végre, hála Istennek. Egy apácza meghallotta 
fájgalmas nyögését, letérdel melléje, hogy sebeit 
beköthesse.

— Hagy ja, kedves testvér,“ susogja alig hall­
hatóan, „úgyis késő már. Csak ezt a levelet olvassa 
el, ezt a levelet." S a hogy megmozdul, vastag su­
gárban ömlik a vér csonka karjából. Az apácza be­
látja, hogy itt már más feladata nincs, csupán egy 
haldokló utolsó kivánatát teljesíteni s gyorsan fel­
bontva a levelet, végig fut rajta.

Rövid néhány sor az egész : Kedvesem — tu- 
dósitlak, hogy férjhez megyek. Tudja Isten, a háború 
meddig tart még el s te akkor is talán, mint rok­
kant nyomorék fogsz hazajönni. Magad is beláthatod, 
hogy legszebb éveimet, ifjúságomat nem tülthetem 
el meddő várakozásban. Élj boldogul és felejtsd el 
Katódat. Isten veled.

— „Olvassa már kedves testvér, olvassa már“, 
nyűgé türelmetlenül a szegény sebesült.

Az apácza habozik. Sejti, érzi, hogy ha ezt a 
levelet felolvassa, egy haldokló ember múltjának bol­

dogságát teszi tönkre, egy haldokló utolsó perczeit 
keseríti meg.

S a katona odalenn a földön haláltusájában 
vonaglik s egyre csak ismétli: „Olvassa már kedves 
testvér, olvassa.“

Hazudni fog, hazudnia kell. Mert bár bűn a 
hazugság, de nagyobb vétek egy haldokló ember 
utolsó perczeit megkeseríteni. S mialatt szemeit ájta- 
tosau emeli a pirkadó mounybolt felé, mintha erőt 
met itett volna e tekintettel, hirtelen elszántsággal 
kezdi el.

„Edesem ! Minden gondolatom tenálad vau. — 
Alig várom a perczet, hogy láthassalak, nem élhetek 
nélküled . ! .

— Tovább, tovább, hürgó a haldokló :
Te vagy az éu boldogsáeora, éltető napom, 

szivem minden dobbanása a tiéd."
A felkelő nap ’sugarai glóriát fonnak az apácza 

kipirult arcza köré, mialatt megdicsüülve szemlélik a 
gyönyörű jelenetet.

A madarak csicseregve dicsőítik az ébredő ter­
mészetet s a közeli erdő százszorosán visszhangozza 
a hálaimát.

— Szivem minden dobbanása a tied . . . ismétli 
halkan, átszellemült arczczal a sebesült. A jka végsőt 
vonaglik, fékeveszetten zihál és egy utolsó sóhaj tör 
elő kebléből.

— „Katóm !“ és azután vége . . . Csönd, ki­
szenvedett.

Az irgalmas nővér lehajol feléje s mialatt ajka 
buzgó imát mormol az elesett felett, tiszta lelke' a 
végtelenben kalandozik.

Először hazudott életében, vájjon vétkezett-e ?
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kodott a bajba jutott ember gyógykezelésiből és 
anyagi támogatásáról, hogy betegsége ideje alatt ne 
legyen kénytelen az irgalom kenyerén tengődni.

A beállott baleset 14 löldraivelüt megölt, Mind 
a 14 esetben a család a legnagyobb nyomorban ma­
radt hátra. A segélypénztár központi igazgatósága 
sürgősen intézte el az özvegyek kérelmét és minden 
egyes esetben 400—400 koronát szolgáltatott át a 
nyomorral küzdő családnak.

Az Országos Gazdasági Munkás- és Cseléd- 
segélypénztár 1901. évi január hónap óta baleset 
miatt való halál esetében a következők családjának 
adott 400—400 korona segélyt:

1. Csirke Mátyás, Tápió-Szele. A telién úgy 
megrúgta, hogy hasában belső vérzést kapott.

2 György András, Tápió Györgye. Fegyvere 
véletlenül elsült, úgy, hogy a golyó szivébe fúródott.

3. Kinn János, Szemcse-Csehi. Pinczeásás 
közben a löld reá szakadt.

4. Bazsó János, Szelíd. Szalmásszekérről egy 
kerítésre esett, melynek lóczei a hasába fúródtak.

5. Szalay János. Pápa. Az eldőlt pajta kapu 
agyonütötte.

ti. Kovács Péter, Kis-Récze. Meggyilkolták.
7. Kovács Imre, Nádudvar. Gabonával meg­

rakott szekérről lebukott, a kerekek keresztül 
mentek rajta.

8. Sipos Balázs, Sólymos. Az erdőben agyon­
lőve találták.

9. Bogdán Sándor, Felső-Józsa. Megfulladt.
10. Sági Menyhért, (licz. A rudba beleakadt 

hi hasba rúgta, úgy hogy szörnyet halt.
11. Dobos István, M zőhegyes. A gépszij el­

kapta és agyonzuzta.
12. Geletei László Kökényesd. Orozva tejbe 

ütötték.
13. Bauer Fermi ez, M.-Polány. A gőzcséplő 

agyonzuzta.
14. Sándor József, Ptlirügy. Munkaközben a ló 

agyonrugta
Ezek a számok világosan beszélnek és egytől j 

egyig hangosan hirdetik ennek az emberbaráti intéz­
ménynek szükséges voltát.

Világosan látható ezekből a számokból, bogy a j 
segélypénztár rövid fennállása óta is már sok szeren- I 
csel len embert mentett meg a koldusbottól és számos [ 
özvegyet mentett meg a kétségbeeséstől.

I’lz az emberbaráti működés buzdította bizony­
nyal arra a főpásztorokat., főrendeket, nagybirtoko­
sokat, az emberbarát! intézeteket, a vármegyéket és 
községeket. hogy olyan nagy számban csoportosul­
janak a segély pénztár alapító tagjai sorába. Es 
bizonynyal ez az oka annak is, hogy Felséges ki rá- 
1 yunk is annyi jóakarattal viseltetik azon intézmény 
iránt, mely kizárólag a löld népének ist,ápolását és 
támogatását tűzte ki czélul.

Iskolai értesítők, 
ii.

A pancsolni in. Uir. áll. felsíi kereskedelmi 
iskola Martin Imre igazgató által összeállított, 
értesítiije tekintélyes vaskos füzet alak jiiba.ii jelent meg.

Darvas Vilmos tanár mély tanulmányra való 
és szakkörökben is általános figyelmet, keltő hosszal) 
„a magyar pénzintézetek szerepe hazánk közgazda­
sági- és politikai életének folyamatban levő átalaku­
lása terén“ cziinii értekezése a bevezető rész,

A rendtartási és az érettségi vizsgálati házi 
szabályzat és a fegyelmi szabályok közlését a bárom 
osztály igen bő tanmenete követi.

A tanári testület az igazgatón kívül öt rendes 
tanárból, egy óraadó és egy meg bízott tanárból áll. 
A hitoktatás hat felekezet hitoktatói által eszkö­
zöltetett.

Az iskola múlt tanévi történetéből röviden 
fel említendő, bogy a iranczia nyelv tanítására rendes 
tanári szék szervezte tett.

A tanítás a lefolyt tanévben teljesen normális 
volt. Az intézet megfelelő berendezése mellett a tan­
szerek kibővítése igen kívánatosnak van jelezve. Az 
ifjúsági könyvtár gyarapszik.

Az intézetnek ösztöndíjai nincsen-k. A szegény 
tanulók segélyezésére van egy 000 koronás alapít­
ványa, melyet a „Pancsovai Népbank“ tett a folyó 
évben. A tanulók jutalmazására, a magyar nyelvben 
tanúsított legjobb előmenetelein, a „(1 romon Dezső 
magyaruyelvterjesztö-egy let“ adott juta lom-könyveket.

Az érettségi Írásbeli vizsgálatok tételeit, és az 
érettségi vizsgálatok általános eredményét, az iskolai 
ünnepélyek közlese követi. Iskolai ünnepélyek vol­
tak : november 19-én Erzsébet napján, április 11 én 
a 48-as törvények szentesítésének évfordulóján és 
június 8-án. Márczius 15-én külön iskolai ünnepély 
nem volt, (Igazán kár, mert más hason intézetekben 
különösen fényes ünnepély keretében emlékeztek meg 
a nagy idők nagy eseményeiről. Szerkesztő.; hanem 
a történelem tanára emlékezett meg minden osztály­
ban az örök emlékű eseményekről

Az intézetbe összesen 71 növendék iratkozott 
be; évközben 1 kimaradt s így az év végén a tanu­
lók létszáma 70 volt. Kz.ek közül 48 un felsőbb osz­
tályba léphetnek (19 érettségire bocsajtiltott), lii-an

javító vizsgára bocsájtatnak, G-an pedig osztályis­
métlésre utasitattak.

A tanév kezdetén beirt 71 tanuló közül volt: 
Vallás szerint 23 róm. Itath ; 2G gör. kel ; ti ág. 
ev ; 3 ev. ref. és 13 izraelita. Anya nyelv szerint 
volt magyar 19, német, 25, szerb 18, román 8, angol I, 
Életkor szerint volt,: 14 éves 4, 15 éves 10. 
11! éves 11, 17 éves 22, 18 éves 13, 19 éves 7 és 
20 éves 4 tanuló.

A jövő 1901/2-ik iskolai évre vonatkozó tudni­
valók közlésével nyeri az értesítő befejezését.

(Folytatjuk.)

II I U I! ív.
—- Rendkívüli közgyűlés. A város köztörvéuy- 

lmtósági bizottsága július hó 27-én rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyen az 1399. és 1900. évi útadó 
számadások tárgyaltainak.

- Szabadságon. Dr. T heodorovic s Panta- 
l"Ou, a felsőváros kerületi orvosa megkezdte hal heti 
szabadságát, mely idő alatt, dr. Solt äff er Adolf 
korházi igazgató-orvos helyettesíti.

— A magyar minorita rendtartomány f. hó 23-án 
és 24-én tartja Aradon az ti. n. kis káptalanét, a 
melyre a rendi kormánytanácsosok gyűlnek össze a 

I fontosabb rendi ügyek elintézése végett, ; a helybeli 
I minorita rendházból Jakobovich Ágost örökös 

kormánytanácsos és dr. (J s ü t ö r fii k Arnold, rendi 
magiszter és a rendfőnök által ad hoc kinevezett 
kormánytanácsos fognak a gyűlésen részt venni.

- Áthelyezés. P é p a János fehértemplomi tör­
vényszéki írnok a pancsovai kir. törvényszékhez 
helyeztetett át.

- Halálozás. A 111 b r ó z y Sándor, tor.-vásárhelyi 
gyógyszerészt s nejét súlyos csapás érte. Elragadta a 
kérleílietlen halál a szerető szülök ölelő karjai közül 
8 éves kis leánykájukat, Margit,ot. A kis halót te­
metése í. hó 1 ti-án délután volt. A mindenható Isten 
kegyelme s a számos rokon s barát őszinte részvéte 
enyhítse a mélyen sújtott szülők fájdalmát.

Szerbiai egyletek ellen. A Szerbiában gomba 
módra keletkezett temetkezési és házassági egyletek 
ellen, melyek sok tízezer magyar alattvalót, csaptak 
be csúfosan s melyek szédelgései ellen a délvidéki 
sőt, a fővárosi sajtó is még a múlt évben erősen ki­
keli. a belügyminisztérium is végre vajaimra kikel. 
Elrendelte ugyanis, hogy' a hatóságok a szerbiai te­
metkezési és házassági egyletek itt. megforduló ügy­
nökeinek működését szigorúan őrizze ellen. Keli ő 
igazolvány nélkül vagy politikai agitáczió esetében 
ezek azonnal kiutasilaudók az országból. Különben 
gyűjthetnek a jövőben is tagokat. — Hát ez félrend­
szabály csak, inert, a kellő igazol vány nyal bitó ügy­
nökök ezentúl is lépre 'csalják majd a hiszékeny 
magyar állampolgárokat magas összegű Ígéreteikkel 
daczára annak, hogy ezer meg ezer magyar alatt,va ó 
százezreket vesztett már. A taggyajtóst egyáltalában 
be kellene tiltani.

Szólítelep Pancsován. Úgy értesülünk, hogy 
‘gyík legközelebbi városi közgyűlésen indítvány fog 
tetetni, hogy a városi földekből vagy 200 kai,, hold 
az eddigi művelési rendszer alul kivétessék és kisebb 
pare ■cilákban és liossabb időre adassák bérbe szőlő­
telepek létesítésére. Edd igeié már vagy 80 kisgazda 
és polgár kért ilyen ezélra városi bérföldet és további 
jelentkezéseket, elfogad Bogdán o v János városi 
tanácsnok, ki hasonló telepek tanulmányozására teg­
nap utazott Újvidékre és Kaineniozára.

Katonai bizottság fordult, meg a múlt héten 
a PaiiCsova-Temespart, vasúti állomáson. Két, törzs­
kari tiszt vette Rudolf forgalmi főnök kíséretében 
alapos vizsgálat alá a mi állomásunk állapotát és 
eszközölt felvet,eleket a jelenlegi helyzetről és infor­
máltál,ta magát, a szándékolt kibővítésről. A hely­
színi szemle úgy látszik összefüggésben van a temes- 
part.i indóház szándékolt, kibővítésével.

Uj helyszíni szemle. A Széles utczában eme­
lendő iskola- es óvoda-épület, helyének megválasztá­
sára meg kísérlett helyszíni szemle az építészeti bizott­
sági tagok kényelmessége folytan nem volt a múlt­
kor megtartható. E hó 23 au délután '/,4 órára új 
helyszíni szemle van kitűzve. Reméljük, hogy az 
ügy fontosságára való telt intettel a meghívott város­
atyák meghozzák ez egyszer az áldozatot és izzad­
nak a városért.

Hívatlan ébresztő. Lgy jámbor tehénpásztor 
falán akaratlanul, nehány nap óta hívatlan és kéretlen’ 
ébresztője a Jenőherczcg utcza belvárosi végén lakó

vetett fölebbezés folytán, a határozatot mint törvény­
telent, feloldotta és ,a törvény értelmében tartandó 
nyilvános árverést rendelt el.

Ennek folytán tartatott meg még tavaly a nyil­
vános szóbeli árlejtés, melyen Sári János mészáros 
mester 374 koronájával szemben a vadásztársaság 300 
koronát Ígért. A közgyűlés, tekintettel a lényegtelen 
különbözeire, a vadásztársaság kisebb ajánlatát fo­
gadta el. A közigazgatási bíróság az illetéktelen köz­
gyűlési határozatot feloldotta, az árverésre vonatkozó­
lag azonban érdemben! határozatot még nem hozott, 
sőt tegnapelőtt követelte fel nevezett bíróság az összes 
iratokat.

Mindezek daczára a városi tanács az árverési 
feltételek megváltoztatását és új árverés megtartását 
ajánlotta a közgyűlésnek és egyúttal meghatni utaztatta 
magát az árverés eredményét tetszése szerint jóvá­
hagyni.

A Julius 15-én megtartott uj árverés alkalmával 
az előkelők „pancsovai vadásztársasága“ 425 koronát, 
Subics Ferencz szolgálaton kívüli honvédfőhadnagy 
G00 koronát ígért évi haszonbér fejében 12 éven át.

Ezen árverési eredmény fölött döntött a városi 
tanács csütörtöki ülésében elfogadva a vadásztársaság­
nak 175 koron ával kedvezőtlenebb 425 ko­
ronás ajánlatát azon indokitással, hogy a 175 kor­
mány! kölünbözet lényegtelen s mert az jóvá­
hagyót alapszabályokkal bíró vadásztársaság na­
gyobb erkölcsi g a r a n t i á t nyújt a vadá­
szati törvények betartása iránt.

A városi tanácsnak ezen döntése, eltekintve a 
jogászi indokolás gyarlóságától, a szó szoros értel­
mében véve botrányos és Icönnyelmvii. Könnyeim ti 
azért, mert a 100 °„-os közköltség Chjmborassoján 
ti ez k and ózó városi tanács „csekély“ évi 175 koro­
nát a legnagyobb czinizmussal kidob az ablakon; 
botrányos pedig azért, és ez az egész város köz­
véleménye, mert a látszat szerint a döntés n e m a 
vadásztársaság mint erkölcsi testület 
érdekében, hanem annak egyes befolyá­
sos tagjainak kedvéért, kik egyúttal 
mérvadó városatyá k, történt.

Es a városi jövedelemnek ezt a semmivel sem 
menthető megrövidítését az a tanács követi el, mely 
állítása szerint a város érdekét mindig szem előtt tartja 
kivéve akkor, mikor saját tagjainak holmi albérletbe 
adott fordítási munkálatért majdnem kétszeres öszze- 
gét fizeti, mint a menyit más ajánlattevők kértek.

I izénkét év alatt 2100 korona biztos jövedelmet az 
ablakon kidobni és az évi pótadónak 0'75%-kal való 
leszállítását megakadályozni, ezt nevezik nálunk az 
emeleten a közérdeknek szolgálni.

De más szcmpotból és igen szomorú és a mi 
viszonyainkat nagyon sajnosán jellemző ez az eset. 
Van egy vadásztársaság, mely egyenesen akis em­
bereknek a vadászati élvezetből való kizárására ala­
kult. Ennek a társaságnak 4—5 főemberei egyúttal a 
város közgyűlési termében és hangadó virilisták s az 
apai örökség jóvoltából nyert befolyást néha anyagi 
érdekük biztosítására, néha úri paszióik olcsóbb meg­
szerzésére fordítják.

A fórum előtt nagy garral a város közérdekét 
hangoztatni, de úgy suttyomban és véletlenül a városi 
tisztujitás előtt a tanácsnál olcsóbb vadászati bérletet 
kijárni, e mi at a mi nemes uraink már nem pirulnak.

Igazi urak nem k ö zköltségen hanem sa­
ját zsebükre mulatnak csak. Ezt kongatja a vá­
rtisi óra, s hiszszük hogy a város polgársága meg­
hallja és megérti ezt a szózatot,

k — Csodtomegeladás. V h. Frisch S á m n e I 
csődtömegé i, illetőleg előbbi .számunkban 
(Vasárnap, július 14-ón) megjelent, hirdetményben 
tévesen lett a bánatpénz 1653 kor. 92 fiII.-re 1 meg­
jelölve, mert a bánatpénz helyesen 3307 K. 
84 ti I I ért tesz ki s ennyit tartozik az ajánlat­
tevő készpénzben lefizetni — Ezt a kiigazítást az 
ajánlattevők figyelmébe ajánljuk.

Orpheum. A „Hungária“ szállodában ma
é.s holnap est e az I-sö budapesti d a I t A r s ti - 
lat lép fel Hanau Ede igazgatása alatt. Belépti dij 
nincs. Kezdete esti 8 órakor.

— Országos vásár. A franczfeldí legköze­
lebbi országos vásár augusztus hó 10-én lesz meg­
tartva.

álmos polgárainak. A jó csordás ugyanis hajnali 3 és 
4 óra között először erős ostor pattogtatással majd 
tülköléssel figyelmezteti a telién tulajdonosokat, hogy 
hajtsák ki marháikat a csordára. Ha tekintetbe vesz­
tük azt, hogy az utcza ezen része a város kellő 
közepén fekszik s összesen két házban van tehén, 
azt liiszük, hogy a kihajlás másképen is volna eszkö­
zölhető. A zúgolódó lakosok nevében kérjük a rendőr­
ség intézkctcsét.

Úri passió — közköltségen. Fan csóva város 
vadászati jogának bérlete I. évi augusztus hó 1-én jár 
le. A városi tanács, szokása ellenére s valószínűleg 
érdekéit egyénektől származó kezdeményezés folytán 
még 1900 tavaszán azt indítványozta a közgyűlésnek 
hogy a kérdéses vadászati jog további hat évre évi
182 korona hnszonbérbért a 
ségnak“ adassák.

„pancsovai vadásztársa-

A megtogyott közgyűlés a vadász-társaság szá­
mos úri tagjának hozzájárulásával oda is ítélte azt 
az úri szövetkezetnek, a belügyminister azonban közbe­

— Hajaösszeűtközés. A „Fulton“ gőzös csütör­
tökön neki ment a Tetnesbeu a 424. számú uszály­
hajónak. A tetemes sérüléseket szenvedett uszályból 
hamarjában kirakták a kukoriczarakományt, de igy 
is tetemes a kár. Ez az eset is újból azt bizonyítja, 
hogy egy szakértő révkapitány hiánya mindinkább 
érezhető élénk forgalmú 'fernes kikötőnkben s nagyobb 
bajoknak is lehet még kútforrása. Nyári elmélkedésre 
ajánljuk az ügyet az óra alatt, hüsülő uraknak.

— Felhívás előfizetésre. P érj és s y Lajos áll. 
tőreál. tanár, a „Délvidék“ szerkesztője, október 
hónapban 14 Ívre terjedő kötetben kiadja elbeszélé­
seit. A munkához H e r c z e g Ferencz irta az előszót. 
Megrendelhető a bizományosnál Singer és W o 1 f- 
Dérnél Budapesten, vagy a szerzőnél Verseczen. 
A könyv ára 2 korona. A jeles tollú iró könyvét 
melegen ajánljuk olvasó közönségünk pártfogásába.

— Arany gyúrü találtatott múlt vasárnap. A 
rendőrségnél átvehető.

■ Ismeretlen hulla. A Temes-Duua Összefolyá­
sánál kedden délelőtt, egy 50—60 év körüli, munkás­
nak látszó férfi hulláját fogták ki. Az őszliajú, gesz­
tenyebarna bajuszét, borotvált arczú hulla már erős 
feloszlásnak indult s különös ismertető jele nincs. 
Kopott fekete nadrág, kávés barna szinü mellény s 
Jegy nélküli feliér alsó ruha volt rajta. A városi köz* 
kórházból eltemették s személyazonossága megállapí­
tása végett a lépések megléteitek.
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— Csőd A panesvvai kir. törvényszék által a 
napokban ez évben az ötödik csőd nyittatott. 
Schweizer J. helybeli ruhakereskedő kérte maga 
ellen a csődnyitást, .niután a megkisérlett, kiegyezés 
nem sikerült Úgy látszik, hogy a pancsovai ügy­
védek száma nem elégséges, még néhánynak volna 
itt helye, mert különben még megtörténhetik, hogy 
egy ügyvédre rövid időben három csőd is juthat ; 
Most még csak két csőd jut egy ügyvédre, vagy tán 
van olyan ügyvéd is, kinek csőd csak ritkán adatik ? 
Mint t’.djuk, a kir. törvényszék pontos jegyzéket 
vezet a kinevezett tömeggondnokokról és sorrend 
szerint történik a kinevezés, legalább azt hangoztat­
ják, — vájjon betartatik-e ezen sorrend, avagy el­
veszett-e a pontos jegyzék — ez a kérdés, mert helyes 
felosztás mellett, tekintve az ügyvédek számát, még 
sem lehetséges, hogy egy-egy ügyvédnek két csőd 
jut rövid idő alatt, még ha öt csőd is ny itta tik egy 
fél óv alatt!

—• Tilos a legeltetés az utczákon, fasorokban, 
ültetvényekben és a vásártéren. A tilalmat áthágok 
érzékenyen megbirságoltatnak.

— A sertés Magyarorszagban. Ily ozimen irt s 
adott ki enesei Dorner Béla, a földmiv. m. kir. 
minisztériumba beosztott kir. gazdasági intéző egy 
22 Ívre terjedő s 38 legnagyobbrészt di recte ezen 
czélra készült fényképfelvétellel illusztrált szakmun­
kát, melyben a sertés tenyésztését, hizlalását, a ke­
reskedelmet, forgalmat s a sertés betegségeket, a 
sertés értékesítésének módjait tárgyalja történeti is­
mertetésekkel s a gyakorlati életnek megfelelően a 
modern elvekkel s tapasztalatokkal kiegészítve. — A 
munka úgy van megírva, hogy azt nemcsak az úri 
birtokosok, de a kistenyésztők is megértik s abból 
igen sok hasznos ismeretet menthetnek. •— A munka 
keretében mindaz föl vau véve, a mi a sertést, — 
hazánk közgazdáságának ezen igen lényeges f'actorát 
— érinti s mely a tenyésztőt, hizlalót s kereskedőt 
érdekli. A munka 4'70 kor. beküldése ellenében kapható 
szerzőnél (Budapest, VII. Bethlen-utcza 45.) vagy a 
Franklin Társulatnál (Budapest IV. Egyetem-utcza 4.) 
Könyvkereskedésben 5 koronáért lesz megszerezhető.

— Közlemény. A folyó évi összgyakorlatok alkal­
mával az alább megnevezett állomásokon összponto­
suló honvédcsapatok részére szükséges terményczikkek 
biztosítása iránt a m. kir. szegedi ÍI. honvéd kerületi 
parancsnokság által folyó évi július hó 30-áu Lúgo­
son a in. kir. lugosi 8. honvéd gyalogezred kezelő- 
tiszti iroda helyiségében bizottsági tárgyalás fog 
tartatni. — A kiadott hirdetmények szerint a követ­
kező mennyiségű terményczikkek szükségeltetnek : 
Csákovan lf>01 VJ1I/25—27-ig 1350 adag 840 gram­
mos kenyér, Hodason 1901 VI11/27—28 ig 890 adag 
840 grammos kenyér, Niczkyfalváu VI11/28 —IX/6-ig
1)2600 adag 840 grammos kenyér és 78 mm. zab, 
Daruváron IX/1—IX/7-ig 207Ó0 adag 840 grammos 
kenyér és 100 mm. zab, Rasnán VIII/2D—31-ig és 
IX/7— 16-ig 67650 adag 840 grammos kenyér és 
376 mm. zab, B.-Almás IX/1 — 14-ig 8750 adag 840 
grammos kenyér, 360 mm. zab és 25 mm. széna és 
128 mm. alomszalma. Ezen czikkek szállítására vo­
natkozó és egyes vállalkozók által benyújtandó aján­
latok mintája, továbbá a szállítási feltételek iráut- 
tájékozásul az illető hirdetmények szolgálnak, melyek 
a helybeli honvéd zászlóalj kezelőtiszti irodájában 
megtekinthetők.

— A budapesti m. kir. állami felső ipariskolába
(Vili. kér. Népszínház utcza 8. szám) a beiratás 
szeptember hó első napjától 5-ik napjáig tart. Az 
intézetnek négy szakosztálya van u. in. a gépé­
szeti, vegyészeti, fém-vasipari és fa­
ipari szakosztály. Rendes tanulókul felvétetnek : 
a.) kik a polgári iskola, gymnasium vagy reáliskola 
négy alsó osztályában jó osztályzatú bizonyítványt 
nyertek a magyar nyelvből, a számtanból s algebrá­
ból, a mértauból és mértani rajzból, b.) iparossegédek 
és azok, kik a megjelölt tantárgyakból a felvételi 
vizsgálatnál kellő készültséget tanúsítanak. A vegyé­
szeti, fém-vasipari és a faipari szakosztályba az alsó- 
fokú ipariskola harmadik osztályát jó sikerrel vég­
zett iparossegédek is felvétetnek rendkívüli tanulók­
nak. Általában megkivántatik, hogy a belépni kívánó 
növendék az általa választott szakcsoportbeli ipar­
ágban már előre gyakorlatot szerzett s legalább is 
azon két havi nyári szünidő alatt, a mely után az 
ipariskolába akar lépni, a gyakorlatban foglalkozott 
legyen s ezt hatóságilag igazolja. A beiratkozásnál 
berontandó iratok : az elvégzett középiskolai osztá­
lyokról szóló összes bizonyítványok, a hitelesített 
gyakorlati bizonyítvány, himlőoltási bizonyítvány. A 
beiratási dij egész évre 4 kor., a tandíj félévenként 
20 korona. Az igazgatóság készséggel ad bővebb 
felvilágosítást.

— A vidéki posták és távirdák ünnepjei. A ke­
reskedelmi miniszter junius 13-án kelt rendeletében 
újból szabályozta a posta-, a távirda- és telefonhi­
vatalok szolgálati idejét. Az új rendelet, mely július 
elsején lépett életbe, rövidebbre szabja és megkönnyíti 
a hivatalok szolgálati idejét vasárnapra és a követ­
kező ünnepnapokra : újév, hús vét hétfője, áldozó 
csütörtök, pünkösd hétfője, karácsony két napja, 
április 11. és Szent István napja. A postán a hivata­
los óra vasárnap és ünnepnap délelőtt kileucztől ti­
zenkettőig tart, kivéve azokat a postahivatalokat, 
melyék mellett telefon, vagy telegráf nincs, hol csak 
két órai szolgálat lesz délelőtt. Á telegráfnál és te­
lefonnál vasárnap és ünnepnap délelőtt '/„O — './s12 és 
dulután 2—3 óra közt lesz hivatali szolgálat. Vasár­
nap és ünnepnap leveleket, küldeményeket csak dél­
előtt adnak kézbe, délután csak a hírlapokat viszik 
el a házakhoz. Ott, a hol nem hirlapkihordók viszik 
szét az újságokat, a postahivatal a posta megérke­
zése vi ín félóráig még nyitya marad, hogy a közön­
ség maga átvehesse a lapokat.

, — Az oldalfegyver ellen. A szegedi kir. ügyész­
ség és a rendőrhatóság egy általános érdekű moz- 
gHlinat indított nipg, inelv valószínű, hogy rövidesen 
országos vita tárgyát fogja képezni. Régi és általá­
nos tapasztalat, hogy a katonaság és polgárság közti 
jó viszonynak van egy nagy akadálya; az oldal­
fegyver. A katonai érzékenység, mely a legkisebb 
sei tesi e is felágaskodik s a véres megtorlástól sem 
idegenkedik, számtalanszor fordítja ezt a fegyvert a 
polgárság ellen. A katonaság zöme a nép fiaiból áll, 
korlátolt értelmiségit paraszt legényekből, a kiknek 
oldalán nagyon is félelmetes disz az a kis szerszám. 
Emellett szolnak azon katonai vérontások, melyek 
legutóbb oly feltűnő sokszor fordultak elő. A katona, 
lia kimenője vau, korcsmába, bálba megy s a leg­
kisebb szóváltás elég ahhoz, hogy fegyvert rántson 
s azzal tanítsa meg a polgárt móresra. De még sok­
szor szóváltás sem kell, a nélkül is működik a fegy­
ver ; különösen ha a katonában bor van. Ilyen eset 
volt pl. a múlt hónap elején Szegeden, mikor becsi- 
pett katonák egy tanulót vertek agyba-főbe a bajo- 
uettal, aztán egy másik, melyben üt katona három 
gyanútlan nyomdászt támadott meg ok nélkül s 
szabdalt össze. A hasonló esetek nagy száma, de 
meg az általános tapasztalatok is arra indították a 
szegedi kir. ügyészségét, hogy a legénységi oldal- 
fegy vernek békében való viselése ellen mozgalmat 
kezdeményezzen. A szegedi ügyészség átiratban kö­
zölte ezt a tervet a rendőrséggel s kérte, hogy csat­
lakozzék ahhoz s közgyűlés utján tegyen meg min­
den intézkedést annak kiesz közi ősére, hogy a legény­
ség az oldal fegyvernek békében való viselésétől el- 
tiltassék. Előre látható, hogy ez a mozgalom nem 
fog Szeged falai közt maradni, hanem most már, — 
végre-valahára országos jellegűvé fog válni,

— A világ legnagyobb órája. Eddig Filadelfia 
dicsekedhetett azzal, hogy 137 méter magas tornyá­
ban vau a világ legnagyobb órája. Most Parisé lesz 
ez a dicsőség. A most épülő lyoni pályaudvar 97 
méteres tornyában lesz a legnagyobb óra. A nagy 
óra lapjai 8 méter átmérőjűnk. Az óraszámok 95 
centiméter hosszúak. Az alainininmból vallj perez­
mutató teljes hossza 4 méter és a hat kiló nehéz 
tengelytől számítva, 3-05 méter hosszú ; a súlya 15 2 
kilogramm. Az óramutató 26 méter, illetve a ten­
gelytől számítva 1 95 méter hosszú és 9 kiló nehéz. 
Ez órát éjszaka az óralap mögött elhelyezett 12 vil­
lamos ivlámpa világítja meg.

— A czigányok megrendszabalyozása. A belügy­
miniszter rendeletet küldött a vármegyékhez a ozi- 
gányügy rendezése tárgyában. A miniszter leiratában 
hangsúlyozza, hogy a czigányiigy egységes rendezése 
már folyik s addig is, mig a munkálatok elkészülnek 
utasítja a vármegyéket, hogy a járási főszolgabirák, 
a megyebeli csen dőrszak asz jiarancsnok és az egyes 
községi elöljárók meghívásával állapítsák meg érte- 
kezletileg azokat a rendszabályokat és óvintézkedé­
seket, a melyek a czigányok garázdálkodásának meg- 
gátlására legalkalmasabbnak látszanak s azok végre­
hajtása iránt azután saját hatáskörükben intézked­
jenek.

— Huszonnyolczezer uj postahivatal. Mint az 
„A. K.“ értesül, a kereskedelmi miniszter az ország 
minden olyan helyén postahivatalt állít fel, a hol 
legalább háromszáz lélek lakik együtt. Hogy mit je­
lent ez a terv, a mely már kész javaslat alakjában 
fekszik a miniszter előtt, megítélhetjük abból, hogy 
huszonuyolozezerre (?) rúg a felállítandó új posták szá­
ma. Ezeket a helyeket eddig az úgynevezett jióstakörze- 
tek gondozták, hogy milyen eredménynyel, mutatja 
a miniszter terve, mely mosr, a körzetek felosztásával 
hivatalokkal és póstafigyuökségekkel népesíti be a 
ország legtávolabb, legeldugottabb helyiségét is, hogy 
ezzel hozzákapcsolja elválaszthatatlanul a kultúrához.

— Minős ingyen vásár-jog. A kereskedelemügyi 
miniszter rendeletileg értesíti a községeket, hogy az 
ezentúl engedélyezendő országos és heti vásárok 
tényleg nem lesznek addig megtarthatók, mig az 
engedélyért minden vásártól 63 korona dijat le nem 
fizetnek a kérvényezők. — E rendelet, nagyon helye­
sen korlátozni, megnehezíteni akarja a már túlon-túl 
elszaporodott vásárokat. Minap már majdnem minden 
kis községnek is vau nem is egv kis vásárja, a mi 
— mint annyiszor panaszolni halljuk — csak hát­
rányára vau az iparos és kereskedő világnak.

—■ Betiltott gyogyszir. Nálunk is nagy elterje­
désnek örvendett a Fragner prágai gyógyszerész 
által készített és „dr. Rózsa-féle életbalzsam“ ozimen 
forgalomba hozott gyógyszer, melyről az országos 
vagy elemző hivatal most azt áll ipitotta meg, hogy 
az egészségre ártalmas. Ezen vélemény alapján a 
belügyminiszter a gyógyszernek további készítését 
és foi'galombuliozatálát betiltotta.

A helyi hajó tavaszi menetrendje a következő : 
Pan csóváról indul ápr. 1-t.ől Ziinonyba naponta 
3. ó. 45 perczkor hajnalkor, 8 ó. 30 perczkor reggel 
és délután 2 ó. 30 perczkor ; Z i m o n y b ó 1 indul 
Panosovára 6 ó. reggel, 11 ó. 30 perczkor délelőtt és
7 ó. este. Ünnep- és vasárnapokon 7 ó. helyett este
8 órakor indul Pancsovái^a. Ez a menetrend szept. 
30-ig érvényes.

CSÜ.BITO

Szév lény az érettségin.
Irta: ,VIarcéi Vrcvoat.

Marcol Pré vest finom szellemmel megírt levelet 
közöl arról a régi, de örökké uj témáról, hogy a 
szép külső, mely már a trójai véneket is megvesz- j 
tegette, milyen nagy hatással van az érettségi vizs- ,

gálatokra. Francziaországbau ugyanis most már a 
mik is eretekké válhatnak, de ők is nem a saját 
intézetükben, hanem az egyetemi ismeretlen tanárok 

j előtt vizsgáznak. Marcel Prévost Frangoise-ja, a kihez 
j a levelet intézi, finom megjelenésű, biztos fellépésű, 
1 elegáns kisasszony. Mikor az elnök feltette a kérdést, 
I Fraugoise rászegezte tekintetét, — Írja Marcel Prévost 
j — nem kihívó módon, szó sincs róla ; Nem volt e 
I tekintetben semmi félénkség, semmi megalázkodás. 

Kíváncsiság és biztonság volt benne. Azt mondja :
— Kedves úr, ne higyje, hogy a mért vizsgál, 

ki vagyok szolgáltatva az ön kényekedvének . . . 
Engem at kell engednie. Tehát egészen fölösleges 
kikeresnie azokat a malicziózus kemény kérdéseket, 
melyekre nem lehet telelni. Valami jó közejies kér­
dést kérek.

S ime, a jó egyetemi professzor engedelmes­
kedett. Megszűnt ideges, kemény, szigorú es nehéz­
kes lenni. Valami bölcs nyugalom hatotta át. Be­
szélni hagyta a nélkül, hogy kényszeritette volna, 
hogy foglalkoztassa szellemét. Ezt gondolta:

■ Ezt átbocsátójuk, ne is fárasszuk ki nagyon !
A vizsga bevégződött, aguri pillantásokat vál­

tottak egymással. Boldog Fraugoise !
De bezzeg másképp folyik le az a vizsga, a 

mikor egy kevésbé ügyes megjelenésű leány áll a 
bizottság elé, A minő Alexandrine, (), szegény, csupa 
esetlenség. Nagy, széles arcza, beesett a melle, hajlott 
a dereka, nagy a lába, nagy a keze. Minden mozdu­
lata esetlen, minden mozgása balul üt ki, mindegyre 
újra kezdi, bizonytalan, mintha mondaná : „Nem, nem 
ezt a gesztust akartam, kezdjük újra !“ Lázasan el­
merült jegyz 'vibe, irkáiba, mappáiba, egyre ismétel, 
erőlteti emlékezetét. Szerettem volna hozzámenni, 
kivenni a kezéből kompendiumait és igy szól an i 
hozzá:

— Hagyja abba a tanulást, pihenjen, kedves 
kisasszony ! Amit most tanul, úgy se sokat ér s ere­
jének fölösleges eljirédálása megbosszulja magát nem­
sokára.

Azonban ismereteinek kibővítése úgy elfoglalta, 
hogy nem is hallotta, mikor felszólították s elkésve 
érkezett a bizottság ele. Az elnök türelmetlenül 
várakozott.

A pillantás, melyet szegény Alexandriners vetett, 
elárulta, hogy igen kemény harc;: fog itt folyni. 
Szinte ellenséges volt e tekintet — az olyan ember­
nek a tekintete, a kinek hivatalos idejéből elloptak 
egy perezet — s arczán végig!ütött egy ironikus 
mosoly, mely ezt látszott mondani ;

le vagy az ? . . . Te adod meg az árát an 
nak, hogy itt fáradozom és unatkozom. Mindjárt 
mulatni fogunk . . .

Szegény Alexandrine kínos mosolyt erőltetett 
Nehézkes fintor volt rá a válasz.

— Legyen szives, kisasszony, — szólt hideg 
udvariassággal az elnök — megmondani, hogy az 
arthropadák hány osztályba oszthatók ?

Alexandrine arcza eltorzult, szinte kétségbeesés 
tükröződött rajta. Az avthropodák! Micsoda kínos, 
nehéz kérdés. Megerőltette magát, hogy a mi értelem 
még megmaradt az agyában, összeszedhesse. Talán 
ezt morogta :

— Az arthropodák ... az arthropodák . . . ezek 
a lepkék ... a férgek , . . és (szünet, aztán sirán- 
kozóu) a lepkék.

Az elnök kegyetlenül mosolygott.
— Nem, kisasszony.
Ez a hideg „nem“ betetőzte a szegény leány 

kétségbeesett zavarát. Kinos szünet állt be. Alexan­
drine folytatta halálos kétségbeeséssel :

— A lepkék — a férgek — a kígyók — ezek 
az arthropodák . . .

Az elnök vonogatta a vállait. Aztán felvette a 
papirvágo kését és oly figyelmesen szemlélte, mintha 
valami remekmű lett volna. Alexandrine, a mióta az 
elnök nem nézett rá, magához jött kissé és hadarni 
kezdett :

— A lepkék átváltoznak — a lejjkók inszektek 
— átváltoznak bábbá, vagy fordítva, a bábból lesz 
a lepke, a lepkéből a teljes rovar. A lepke tojása . . .

Ennyi az egész ? — kérdezte az elnök.
Alexandrine intett, hogy ennyi minden, a mit 

erről tud.
Most már kérdezhettek tőié, a mit akartak, 

fizikát, történelmet — egy értelmes szó nem jött 
ki többé ajkai közül. S mikor felhangzott a szokásos 
„köszönöm“, alig volt jártányi ereje, társnői segítet­
ték a

Ki tehet erről "f Pedig ez a leány kitűnő tanuló 
volt, osztályában a legjobbak egyike, de a szokatlan 
környezet, a szokatlan helyzet és — csúfsága meg­
buktál la.
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Helyes dolog-e az ugar kiküszöbölése J
Mióta ki lett adva a jelszó, hogy mezőgazdasági 

üzletvitelünket úgy saját érdekünkben, mint a köz 
érdekében belterjesebbé kell tenni s midőn épen ezért 
a takarmánynövények, a kapások s a kereskedelmi 
és ipari növények mind nagyobb tért foglalnak, az 
ugarmiivelés mindinkább veszített évszázadokon át 
fen tartott jelentőségéből. Egyre szaporodik azon 
gazdaságok száma, melyekben a szántóföldet minden 
évben bevetik, de ezzel szemben sajnos, nem látjuk 
azt az eredményt, melynek az ugar kiküszöbölésével 
kellene együtt járnia ; nem látjuk pedig azért, mert 
az ugar elhagyását helytelenül fogják fel, nem te­
kintvén az eljárást egyébnek, mint a termések foko­
zására irányuló törekvésnek, legtöbbnyire a talajerő 
rovására.

Szó sincs róla, a jelenlegi viszonyok között 
egészen természetszerű, hogy a gazdák csökkentik 
az ugart, mert hiszen köztudomású, hogy az ugar- 
műveléssel egy esztendei terméstől fosztaniuk meg, 
de azért földünk után az adót ép úgy kell fizetnünk : 
de mindazáltal saját romlásunkat siettetjük, ha az 
ugarmüvelést mellőzve, nem gondoskodunk egyúttal 
olyan változtatásokról, melyek az ugar kiküszöbölé­
sének mellőzhetlen folyományai. Mert nézzük csak, 
mi az ugariás czélja ? Egyrészt az, hogy oly gazda­
ságokban, melyek elegendő trágyával nem reudelkez- ■ 
nek, ez által teremtsük elő a tápanyag szükségletet, 
de másrészt és méginkább az, hogy általa javítsuk a 
fizikai tulajdonságaiban megromlott talajt s hogy az 
legyen a nagy mennyiségben elszaporodott gyomok 
kiirtásának egyik legjobb eszköze. Már most, ha fel­
hagyunk az ugarmüveléssel, de nem gondoskodunk 
a talajerő feutartásáról, a jó művelésről s a gyomok 
irtásról egyébb úton, úgy bizonyára sokkal nagyobb 
hibát követünk el, mintha továbbra is ugaroltunk 
volna.

Igenis kiküszöbölhető az, ugar, de ez csak akkor 
lesz helyes eljárás, ha megvannak a feltételek a bel­
terjesek!) gazdálkodásra való átmeneteire, ha kifizeti 
magát az igás és haszonállat állomány szaporítása, 
ha kevesebbe kerül a nagyobb mennyiségit istálló 
trágyáaak előállítása, ha van tőkénk a belterjesei)!) 
gazdálkodásnál ma már úgyszólván nélkülözhetlen 
műtrágyák beszerzésére, szóval ha minden tekintetben 
eleget tudunk tenni a belterjesek!) gazdálkodás köve­
telményeinek. Ellenkező esetben helyesebb megma­
radni az ugarmüvei és mellett.

1241G. szám 
1901. tlkvi

V é g st é s.
Eenti végzés az érdekeltekkel közültetik együtt 

a kir. hatóság a következő kiadásával.

Árverési hirdetmény és feltételek.
Fizesnn Dániel javára 240 kor. töke, ennek 1896. 

évi deczember hó 16. napjától járó 6% kamata, a fel­
merült eddigi és még felmerülendő költség kielégí­
tése végett, az 1881 : 60. t.-cz. 144. §-a alapján s 
146 s 185 §-ai értelmében Dojez.an Fizesan Mária 
tkvi tulajdonos ozorai lakos és Marjanovics Janó 
autalfalvai lakos ellen az Ozora községben és a 2870. 
sz. tkvben foglalt:
1) 266. ö. i. sz. házra 400 □-öl házhelyre 224 kor. 
becsái kan az árverést elrendeli s azt valamint a meg­
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Ozora községházában 1901. 
évi augusztus hó 14. napján <1. e. 9 órakor fog meg­
tartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban mint az 
Ozora községben kifügesztett s megtekinthető fel­
tételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen késedelmes árverési vevő 

részt nem vehet árverelőkéut, a fenti ingatlan becs- 
árának 10"/0-át vagyis 22 kor. 40 fill, készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezei­
hez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénz előlegen elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt ugyanannak kiszolgáltatni.

Pancsováu 1901. évi július hó 10-án.

l'avlovies.
1-1 * k. t. bíró.

KorNxnkalkotó uj tiilHlindiiy I 
Legtökéletesebb és legtartósabb hűtőkészülék.

S z a li a <1 a I in azol I

„Villám“ jégszekrény és pincze
gy.irtja a feltaláló

ltucsanyecz József
ácsmester és építési vállalkozó

Budapesten, X., Kőbányai-iít 44-46.
Az uj jégszekrények minden tekintetben felülmúlják az eddig 

használatban levő készülékeket,.
A „Villáin“ jégszekrény kiválóbb előnyei: Minden alkat­
része teljesen fáitól készült és csakis a leesurgó víz felfogására 
van alul bádogtartálylyal ellátva. Ezen berendezés egyenletes, 
tiszta levegőt nyújt, és mer. a falak nincsenek bádoggal kipár 
názva. nem izzadnak és igy a szekrényben hűtött anyagok 

nincsenek rothadásnak kitéve.
A „Villám** jégszekrényben 70 százalék jégtakarltás 

érhető el.
A „Villám“ jégpincze az amerikai jégpincze rendszerén alap­
szik. de annál tökéletesebb, mert a jég a külső levegőiül kettős 
réteggel, a talajtól pedig a hőszigetelő rétegen kívül Jégréteggel 

van ellátva,
A jégapatlás hl ón,yen kául legfeljebb 25 százalék.
A ..Villám- jégszekrény és jégpinezék sokkal olcsóbbak 

mint. a most használatban levő régi rendszerűek, 
i érvekkel es költségvetésekkel kívánatra <Ii jinon t 

szolgál a feltaláló :
It DCS* N Y 10 < z .1 Ú Z -S 10 F

Budapest, X., Köbányat-út 44 46. fi__|

4216. szám 
tlkvi 1901.

Lecs Karolinának Laezkov Ml allen és társai
elleni árverési kérvénye 24 kor. s jár. iránti végre­
hajtási ügyében.

Végzés, árverési hirdetmény és kivonat.
Az alibimén kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytán Lecs 
Karolina dolovai lakos javára 24 kor. töke, ennek 
1866. évi május hó 16. napjától járó G°/0 kamata, 
16 kor. eddigi, 24 kor. jelenlegi és még felmerülendő 
költség kielégítése végett, az 1881 : 00. t.-cz. 144. 
S a alapján s 146 §-a értelmében Laezkov Illádén
Cs Laezkov Drága lakosok ell-n az alibunári község­
ben és az alibunári 929. sz. tkvben foglalt:
1) 86. hisz. 1 h. I. o. kaszálóra..................... 190 kor.
2) 419. hrsz. 347 □-öl szőlőre .... 122 „
becsárban az árverést elrendeli s azt valamint a 
megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Alibunár községházánál 1901. 
évi augusztus hó 19. napján d. ti. 3 órakor fog meg­
tartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban mint 
az Alibunár községben kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.

1) Kikiáltási ár a becsár.
2) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3) Az árverelui szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10"/„-át lefizetni.
Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

Alibunár, 1901. juuius 27-én.
I $ a i* t li ix,

1 I kir. allűré.

(Férfiak ingyen kapnak)
olyan uj találmányi! orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz olda­
las könyvet postán; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik érte Írnak. Ez a legbámulatraméltóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisbeu, 
valamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik a fiatalkori kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szük­
séges, csodálatos eredméuynyel gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt irhát a 
State Medical Institutnak az alant jelzett czimre, a 
honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leg­
inkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés 
czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba- 
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyit- 
hatók ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bárhonnan 
magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával 
egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyv­
vel együtt. írjon még ma. A csomag oly szépen be 
van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja 
megtudni. A levelet igy kell czimezni : State Medical 
Institute, 93. Elektron Building, Fort Wayne, Ind.

Amerika A levelek mindig bérmentesitendők.
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VWTTI6SCHLAGER KAROLY
KÖNYVNYOMDÁJA
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Budapest 1885. ezüst érem. 8WT Telefon szítin 49.

ft

Temesvár 1891. ezüst érem.

Pancsován, Gromon-utczában, 2. szám alatt, saját házában.
Készít mindennemű

Icöiiyvnytmtmlcákat,
u. m.: szín- es műnyoinást, műveltet és brochureokat az országban divó minden
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életfám, tiszta és legszebb kiaitelben,
Ji lohol o loyolOH<»l>h fxivtkon

m
Nyom. Wittigschlagcr C.-nál Pancsován.


